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DBBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEG JELEN NAPONKINT PÉNTEK ES VASÁRNAP KTVÉTELÉVE^Ó
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S'J Kéziratok nem adatnak vissza-

<1Tisztelt olvasóinkho;
A debreczeni függetlenségyés 48-as 

párt intéző bizottságának megbízásából 
az uj évnegyedtől kezdve /egyúttal a 
»Debreczen« kiadói teencttjjt is elvál­
laltam s bizalommal kérem löl e lap t. 
olvasóit, hogy nagybecsű támogatásukat a 
jövőben se vonják meg tőlem.

Igaz ugyan, hogy a kiadói teendők 
elvállalásával újabb "terhek háramlottak 
rám, de én nem tartozom azon emberek 
közé, kiket a munka és nehézségek vis­
szarettentenek, igy midőn legczélszerübb- 
nek látszott a »Debreczen« szellemi 
és anyagi ügyeinek vezetését egy kézben 
összpontosítani s erre felszólítást nyertem . 
pillanatig sem haboztam a nekem szánt 
feladatra vállalkozni.

Én bizalommal tekintek a jövőbe s 
e bizalom fokozza munkaerőmet. Bizom 
abban a közönségben, melynek jó akara­
tát. jó indulatát és pártfogását már an­
nyiszor tapasztaltam, — bizom abban a 
közönségben, mely a »D e b r e ez e n«-t a 
legnehezebb megpróbáltatások között sem 
hagyta el, mert tudja és érzi, hogy e ki­
próbált elvhüségü lapra Debreczennek és 
Debreczen vidékének szüksége van, mert a 
hatalmasok már száz és száz esetben 
elnyomták volna az igazságot, ha annak 
védelmére a »Debreczen« nem sietett 
volna!

A lap kiadói teendőinek általam 
történt elvállalásán kívül egyéb változás 
nem történik. Az a jó viszony, mely szer­
kesztőségünknek minden tagját összefűzte, 
megmarad továbbra is felbontatlanul. —
S z i n a y Gyula és Dr. Bakonyi Samu, 
lapunk főszerkesztője és főmunkatársa, 
munkásságukat, mely téren őket nem 
anyagi érdek, hanem pusztán az ügy sze- 
retete s a függetlenségi törekvések támo­
gatása vezérlik, továbbra is fölajánlották 
a »Debreczen«-nek. A többi munkatársak 
támogatását is kinyertem s minden igye­
kezetem oda irányul, hogy a »Debre­
czen« a jövőben is megfelelhessen a reá 
várakozó feladatnak.

Természetes, hogy mindazok, kik 
Szinay Gyula urnái, a »Debreczen« fő- 
szerkesztőjénél és volt kiadójánál fizettek 
elő a második évnegyedre, vagy még több 
időre, megkapják a »Debreczen«-t pontosan, 
mert előfizetési dijaikat átvettem s elköny­
veltem, — viszont a hátralékos előfizetési 
és hirdetési dijak behajtásáról én gon- 
goskodom s e helyen is fölkérem a hát­
ralékos előfizetőket, hogy nem éppen kön­
nyű feladatom megkönnyebbítése czéljá- 
ból hátralékaikat minél előbb letörleszteni 
szíveskedjenek.

Midőn a »Debreczen «-t még egyszer 
a t. olvasók becses jó indulatába és párt­
fogásába ajánlom, fölkérem e lap t. elő­
fizetőit, hogy előfizetési dijaikat pontosan 
küldjék be. Én ugyanis anyagi javakkal 
nem rendelkezem (mit szégyenkezés nél­
kül vallhatok be, mert mig évek hosszú 
során át mindig a mások érdekeiért küz­
döttem, addig a saját érdekeim gondo­
zására nem volt időm), a lap kiállítása 
pedig tetemes költségbe kerül, — hogy 
tehát a nyomdával szemben kötelezett­
ségemet én is pontosan teljesíthessem: 
kérem az előfizetési dijak pontos bekül 
dését.

Mint a debreczeni sajtónak és a 
»Debreczen«-nek régi munkása, kit eljá­
rásában mindig a közérdek és elvek ve­
zéreltek, a bizalom hangján szólok a t. 
olvasókhoz s hiszem, hogy nem szóltam 
hiába!

Debreczen, 1892. ápr. 2.
KÓSA BARNA,

a »Debreczen« felelős 
szerkesztője és kiadója.

Viharos napok.
Debreczen, ápril. 2.

(*) Megkezdődött a budgetvita. Mind­
járt előre is ki lehet mondani, hogy a 
kormány nagy késedelmezése a költség- 
vetés előterjesztésénél lesz az a szél, 
mely a vihart meghozza. A számbeli 
nyers tömeggel rendelkező kormány 
ugyan bízik minden elkövetett vissza­
élés daczára előterjesztéseinek megsza­
vazásában; azonban az összes ellenzé­
keknek a költségvetés általánosságban 
való elfogadása ellen is állásfoglalása 
oly erkölcsi vereséget hoz számára már 
előre is, hogy minden védekezése, kap­
kodása, álnokoskodása nem múlják felül 
egy cseppel sem középszerűségét, mely 
a törvény-ellenes eljárásokra csak kibú­
vót keres, álürügyeket használ, de a hi­
bákat elkerülni nem igyekszik, vagy nem 
tudja.

Valóban mesternek mutatkozik ez a 
kormány az uralom napjaihoz napokat 
toldozgatásban.

Mintha pozícióját a nemzettel együtt 
annak érdekében sok évi nehéz küzde­
lem után vívta volna ki, s annak ott 
hagyása az állami és társadalmi rend 
teljes felbomlását vonná maga után; 
mintha csak a gondviselés századokra 
terjedőleg szabta volna ki, félszeg toldás- 
foldással istápoltatott »alkotásainak« ha­
tását egy nemzet ujjongó örömére; mint- 
hacsak alkotmány ellenes cselekményei 
gyakorlásában erényt követne el: a ma 
gához ragadott és velők szabadon élő, 
minden eszközzel uralma czéljait előmoz­
dítani oly szívós kitartással törekedik, 
hogy sem szó, sem erkölcsi vereségek ut- 
jából kitéríteni nem képesek.

Alkotmányos érzékkel biró kormány 
egy napig sem erőlködnék az ismert 
körülmények közt a makacsság gyülölt- 
séget keltő manipuláczióival tovább kor­
mányozni, midőn az országgyűlés jó nagy 
táborát képező — az igazi nemzeti köz­
vélemény letéteményese és szószólója:az 
összes ellenzék egyértelmüleg a kiakol- 
bólitás legdrasztikusabb eszközéhez kény­
telen folyamodni: hogy nem szavaz meg 
egy krajezárt sem az ilyen kormánynak!

A leglesujtóbb bírálat, a leglesujtóbb 
kritika az öntudatos működésére s prog- 
rammjának szabatos tisztaságára sokat 
tartó kormány ellenében; a minőnek 
azonban a Szapáry elnöksége alatt léte­
ző kabinet egyetemét nem tarthatjuk, 
mert az annyi erőszakkal önmaga által 
teremtett többséggel tücsköt-bogarat meg­
szavaztatni nem mesterség; két keze 
lévén a kormánynak: egyikkel a d, a 
másikkal sújthat és ki lévén köréje 
terjesztve az a nagy és erős háló, me­
lyet köznyelven érdeknek neveznek.

A kormány által inaugurált politi­
kának számokban kifejezése s a rideg 
számoknak szofizmussal kísért magyará­
zata, harezra hivj-t fel a költségvetést 
még általánosságban is megtagadó ellen­
zéket; egyrészt, hogy eljárását indokolttá 
tegye, másrészt, hogy a nemzeti közvé­
lemény előtt kellő világításba helyeztes­
sék a kormány óriási árú pénzügyi po­
litikája, mely rombolt és zúzott a nélkül, 
hogy teremtett volna, mely az ország 
közgazdászat! éleiét az utolsó ideg-szálig 
megrendítette, hogy a pénzügyi egyen­
súly helyreállításának jukas köpenyegé­
vel takarhassa fogyatékosságait.

Elenyésző csekély beruházások mel­
lett semmisem történt például az igaz­
ságszolgáltatás javítására, ipar s kereske­
delem fejlesztésére, beruházásokra, vagy 
más szükséget pótló gazdasági, ipari vagy 
kereskedelmi érdeket előmozdító intéz­
mények létesítésére s a kiadások a Sza-

páry-kormánv idejében mégis 30 millió­
val szaporodtak; az adóterhek pedig a 
legfelsőbb fokig emelkedtek ; uj adónemek 
behozatatala által a nép adózó képessége 
teljesen kimerittetett; a népnevelés ügye 
árva gyermek ép úgy, mint nemzeti had­
seregnek tekinthető honvédségünk.

Hol van tehát a kormány pénzügyi 
politikájának nagy és általános megnyug 
vást kéj tő eredménye?

Talán a hadügyminiszter és a »kö­
zös« külügyminiszter megelégedett mo­
solyában, vagy a többséget összehozó 
rendelkezési alap kasszájában, de nem 
tényleg kecsegtető valósgában ?

A mostani kormány rendszer a most 
divó erkölcstelen irányzat dudva talajá­
ban csupán csak uralmát tudta és akarja 
biztosítani, de elhatározás és cselekvési 
erő nincs benne, állami tekintély és 
nemzeti jogok visszaszerzésére.

A hadügyminiszter s a Bécsben szen­
vedett bizonyos »nagyhatalmi ál­
lásért« való, örökösen csigázott áldozat- 
hozatal, mely a Tisza és Szapáry-korma­
ii yok uralma kapcsán vérig kiszipolyozta 
mir a nemzetet, nem a pénzügyi egyen­
súly felé viszik az országot, a hogy ügyes 
számcsoportositással és a való igazság­
nak elhallgatásával feltüntetni szerelnék: 
hanem a tönk, az erőforrások végknne- 
rülése felé, most a béke napjaiban

Ugyanazért az ellenzék kötelesség- 
szerű misszióját teljesiti, ha erejének össz­
pontosításával harezra kél ez irány ellen, 
melyet az áltatásokkal élő osztrák lova­
gok követnek a magok »hasznos« lát- 
körében államiságunk, nemzeti önérze­
tünk és fejlődésünk ellen.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése márczius 31-én. —

A folyó évi költségvetés felett szerdán 
megindult általános vita a csütörtöki ülésben 
egyszerre véget ért. Oly rendkívüli esemény 
ez, a melyet lehetetlen megjegyzés nélkül 
konstatálni. Tizenöt esztendő óta egyetlenegy­
szer, 1884-ben történt ilyesmi, máskor mindig 
huzamosabb időn keresztül foglalkozott a ház 
a költségvetés átalános tárgyalásával. Babó 
Emil volt a csütörtöki nap első szónoka, mi­
után az elnök és az egyes bírálóbizottságok 
előadói jelenteni valóikat elmondották. Babó 
Emil uj képviselő és igy most beszélt a ház­
ban először. Alapos tanulmányra valló bírála­
tot mondott a költségvetés fölött s végül kije­
lenté, hogy Helfy Ignácz határozati javaslatát 
fogadja el. A szónokot a függetlenségi és 48-as 
párt megéljenezte. Utána gróf A p p o n y i Al­
bert beszélt hosszasabban, kiterjeszkedve a 
Kölnische Zeitung ismert közleményéből szár­
mazott szerdai interpellácziúra és a miniszter- 
elnök válaszára is. A nemzeti párt vezére ki­
jelenté, hogy a miniszterelnök válaszával nincs 
megelégedve, aztán határozati javaslatot nyúj­
tott be arra nézve, hogy a ház a költségve­
tést a részletes tárgyalás alapjául se fogadja 

j el. A Kölnische Zeitung közleménye tárgyában 
I Szapáry Gyula gróf miniszterelnök ismét 
i fölszólalt, Apponyi megjegyzéseire válaszolva 

röviden. Ez a válasz különféle hangulatot kel­
tett a különféle pártok tagjainál, a kik a fo­
lyosón kisebb-nagyobb csoportokba verődve, 
élénken tárgyalták a dolgot. Időközben egy kis 
»vaklárma« is volt. Szapáry ugyanis, befejez­
vén válaszát, kiment a házból s ugyanakkor 
Horváth Gyula és Ábrányi Kornél is gyorsan 
elhagyták á termet. Abban a sejtelemben, hogy 
Horváth a miniszterelnököt talán inzultálni 
akarja, a ház nagyrísze szintén kitódult a fo­
lyosóra. Itt aztán később mindenki meggyőző­
dött, hogy az a bizonyos sejtelem téves és 
alaptalan volt. Ezalatt pécskai Gaál Jenő nyu­
godtan beszélt a házban, behatóan foglalkoz­
ván a költségvetéssel. Apponyi javaslatát fo­
gadta el. Beszéde után a ház elnöke be akarta 
rekeszteni a vitát, de Gsanády Sándor ide­
jében föláilolt és figyelmeztette az elnököt, 
hogy ő is föl van Írva az átalános vitára je­
lentkezett képviselők közé. Röviden beszélt, de 
erélyes hangon, kijelentve, hogy a költségve­
tést nem fogadja el. Beszédében ezélzást tett 
Ugrón Gáborra és pártjára, azt fejtegetve, hogy 
a közösügyes elvek nem férnek meg a negy- 
vennyolczas elvekkel egy lobogó alatt. Ugrón

hevesen közbeszólt, mire a szónok Ugrón felé 
fordult, hasonlóan heves kifakadással válaszol­
ván a közbeszólásra. Ebből rövid személy es 
vita fejlődött ki Ugrón és Csanády közt. Még 
G s á k y Kálmán gróf mondotta el nézeteit a 
költségvetésről, tudatva a házzal, hogy a költ­
ségvetést elfogadja. Vele a szónokok sora ki­
merült. ;Ö volt az egyetlen kormánypárti szó­
nok. a ki a költségvetési általános vitában fel­
szólalt; a vita többi szónokai, az előadón kí­
vül. egvtől-egvig az ellenzék soraiból kerültek 
ki. Nagv mozgalmat okozott az ülés alatt a 
Tomics-féle: bűnügyben Újvidékről érkezett s 
az igazságügyminiszterhez audencziára készülő 
száztagú női deputácziónak Tomics védője, \ i- « 
sontai Soma képviselő vezetése alatt a ház 
karzatára történt bevonulása. Az ülés végén 
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter még 
egyszer benyújtotta a kúriai bíráskodásról szóló 
törvényjavaslatot, s ezzel a házból eltávozott, 
hogy az újvidéki küldött séget fogadja. Késés 
hijján délután két óra volt már, a mikor az 
elnök az ülést bezárta.

*

A képviselöház ülés© ápiilis 1-én.

A képviselőház tegnapi ülésén, mielőtt a 
zárbeszédek elmondattak volna, V e k e r 1 e 
Sándor pénzügyminiszter tartott beszédet, mely­
ben összegezte az általános vitában hallott és 
a kormány pénzügyi politikájára vonatkozott 
nyilatkozatokat.

Azok közül, kiknek zárbeszédre joguk 
volt, csak Helfy Ignácz tartott hosszabb zár­
beszédet. Helfy beszéde jobbára polemikus meg­
jegyzésekből állt s ezek közül többen kitünően 
sikerültek. Nagy hatást tett Helfy azzal, midőn 
kimutatta, hogy a kormánypártból többen úgy 
nyilatkoztak a múltban, hogy mikor a valuta­
rendezés megtörténik, akkor kell megoldani az 
önálló nemzeti bank kérdését is. Helfy az el­
lenzék nagy tetszése mellett figyelmeztette őket 
ígéretükre.

Utána Molnár József tartott rövid zár- 
beszédet, ajánlva a pénzügyminiszternek, hogy 
a szabad ilalmérést a szeszre is terjeszsze ki.

Apponyi elállván a zárszótól, követ­
kezett a szavazás, mely egyszerű felállással 
történt. A többség a költségvetést elfogadta a 
részletes tárgyalás alapjául. A részletes tái- 
gyalás ma kezdődik.

BELFÖLD.
A király szerdán este több heti bu­

dapesti tartózkodás után a magyar királyi állam­
vasutak nyugati pályaudvarából külön udvari 
vonaton Bécsbe utazott. A pályaházban tiszte­
letére megjelentek Szapáry Gyula miniszterel­
nökkel élükön az összes miniszterek, továbbá 
Restvármegye képviseletében Beniczky főispán, 
a főváros képviseleteben Ráüt Károly főpolgár­
mester és Török János főkapitány. A királyt a 
jelenlevő urak mély meghajlással üdvözölték s 
a vonat a közönség éljeneitől kisérve robogott 
ki a pályaudvarból..

Képviselő választás. A Gsáky István 
gróf halálával képviselet nélkül maradt szarvasi 
választókerületben csütörtökön volt meg az uj 
választás. Két jelölt küzdött a mandátumért, 
a függetlenségi es 48-as párti H a r i á r Daniel 
és a kormánypárti Szvák Imre. A küzdelem 
heves volt. Délután 3 órakor Haviárnak 281, 
Sziváknak 280 szavazata volt, este hat óráig 
Haviár 443, Szivák 439 szavazatot kapott. Este 
dőlt el a választás azzal, hogy Haviár Dániel 
43 szótöbbséggel Szarvas város képvise­
lőjévé választatott. (A kormánypárttól hódított 
kerület.)

A felekezetek és a választások.
Az »Egyetértést' inárcz. 30-díki számában Irá­
nyi Dániel, a függetlenségi párt jeles vezére, 
„A felekezeti szellem a képviselő­
választásoknál« czimü czikket irt, mely 
czikk erősen kikel a pótválasztásoknál nyilvá­
nuló felekezeti szellem ellen és sürgeti az 
egyházpolitikai kérdések megoldását, a vallás- 
szabadság és jogegyenlőség alapján.

A szalontai mandátum. A képvi­
selőház hatodik bíráló bizottsága Arany László 
szalontai mandátumának kérdésében meghozta 
határozatát. c.z a bizottság, melyben a kor- 
inánpárti elemek döntő túlsúlyban vannak: ki­
mondotta, hogy a nagy-szalontai választás ügyé­
ben a vizsgálatot el kell rendelni.

KÜLFÖLD.
Stefánia özvegy trónörökösnő férj­

hez nenetele. Az a nem régiben demenial 
hir, hogy Stefánia özvegy trónörökösné e es
as ö„=g,i fa.,Olt és »Ml :»W “SÄ
braganzai herczeghez, most j ^á-
Mint a Berliner Börzencouner közi > ]ebb
zasság mégis megtörténik, s mar ieg
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nyilvánosságra fogják hozni az eljegyzés hírét. 
Nevezett lap szerint a király eleinte a legha­
tározottabban ellene volt a házasságnak s fáj­
dalmasan volt érintve, mikor az özvegy trón­
örökösné férjhezmeneteli szándékáról értesült, 
de később belegyezett, mert belátta, hogy a 
fiatal főherczegasszony nem töltheti egész éle­
tét özvegységben. A trónörökösné újabb férj- 
hezmenetelével elesik az özvegyi apanage-ától, 
de belga örökségét osztatlanul kikapja; Rudolf 
néhai trónörökös vagyona a kis Erzsébet fő- 
herczegnőre fog esni. Mindezt igy mondja a 
berlini börze-újság, de az egész hir természe­
tesen még megerősítésre vár.

A német parlament berekesz­
tése. A német birodalmi gyűlés téli ülésszaka 
tegnapelőtt minden formaság nélkül berekesz- 
tetett.

A párisi dynamit-merenylo el- 
fogatása. Ravachol anarkistát Dresch ren- 
dörbiztos letartóztatta hat rendőrügynökkel. A 
letartóztatás pillanatában Ravachol két revol­
ver birtokában volt. azonban a rendőrügynökök 
megrohanták és megkötözték, mielőtt a revol 
vereket használhatta. A Ravachol elfogatásáról 
elterjedt hir az egész lakosságot rendkívüli 
megelégedéssel töltötte el. Egész Páris valódi 
lidércznyomás alól szabadult fel. Ravacholnak 
orvul elkövetett bűntettei roppantul felingerel­
ték a népet ellene. A járókelők a rendőrség 
épületét, a hová Ravacholt szállították, ostrom 
alá fogták és folyvást ezt kiabálták: Üssük 
agyon az anarkhistát!

A német válság. A Reichsanzeiger 
megerősíti, hogy Bötticher miniszter benyújtotta 
lemondási kérvényét és hozzáteszi, hogy Vil­
mos német császár igen kegyes kéziratban ér­
tesítette Böttichert, hogy a lemondást nem fo­
gadja el és kifejezte óhaját, hogy Bötticher 
tartsa meg most elfoglalt állásait a birodalom­
ban és Poroszországban.

Határidő-nap tár.
April 3 Egyházi közgyűlés.
April 8 Müvirágkiállítás megnyitása.
April 11. Sajtóper.
April 11. A Debreczen-nagylétii i vasút közigaz­

gatási bejárása.
April 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiállitás 

megnyitása a nőegyleti árvaházban.
Apiil 23. és 24. Lóversenyek Debreczenben.

Újdonságok.
* A lelkész! körök kérdése az ev. 

ref. zsinat csütörtöki ülésén is szóba került s 
hosszabb vitára szolgáltatott alkalmat. Sze 
rémiéi Sámuel ugyanis azt indítványozta, 
hogy a 8000 lelket meghaladó egyházak külön 
parókhiákra osztassanak 3—4000 lélek szám­
mal, külön presbyteriummal, és a mennyiben 
lehetséges, külön templommal. Szász Domo­
kos nem járul az indítványhoz, mert ebben a 
nagy egyházak gyengítését látná. Szász Károly 
hosszasan festi a budapesti egyház vallásos 
fejlődését, s végül kijelenti, hogy azok a szép 
ideák sem győzhették meg őt az egyházak 
szétosztásának szükségességéről, melyeket Sze- 
remley kifejtett : az alkotmányozó bizottság 
azon javaslatát fogadja el. hogy ez a törvény 
szerint ne mondassék ki, hanem csak hozzon 
e tekintetben határozató!. Kiss Albert iga­
zat ád az előtte szólott Szász Domokos és 
Szász Károly püspököknek s ő is azon meg­
győződésben van, hogy a nagy egyházaknak a 
Szeremlei Sámuel indítványa szerint apróbb

A JEliIiECZE\“ TÁRCZÁJA.
MINEK TALÁLKOZNÁNK?...

Minek találkoznánk mi többé ?
Felejtsük a múltat örökké;
Mit akarsz még, ha nem szeretsz ?
Vagy azt hiszed, hogy újra hatsz rám ? 
b szerelmed nélkül elfogadnám 
A te ezer szépségedet?

Nem azért sírtam én miattad,
Hogy elveszítsem csókos ajkad,
S kebledre nem borulhatok.
Nem kell nekem az ölelésed, 
Megliányt-vetett férjhez jövésed,
Ha szivedet nem adhatod!

■ ■ ■ Ha elhagyott egy szebb reményed.
F.n kész leszek zokogni véled,

— ludom, mi a fölébredés.
Be büszke, ábrándos szivemnek,
Az a te maradék szerelmed 
Alamizsnának is kevés!

Szabolcska Mihály.

A SIRKERT-ÖR.
— Regény Mátyás király korából. —

Irta : V. Gaál Karolina.

I.
Ki az, ki ott szédelegve mereng a még 

most is füstölgő romok fölött, homlokán sötét 
ború ül, szemeiben villámok czikáznak ! ? Erő­
teljes ökleit összeszoritja, és majd az alkony 
borította láthatáron alig feltűnő, a távolban ne­
hezen kivehető magas sötét tárgy felé fenye­
getőzik, fogait vadul csikorgatva; majd asáppadt 
hold világította kék égre tekint, karjait ima- 
szerüleg felnyujtva, szelídülnek a vad vonások:

egyházközségekké széttépése azon nagy egyhá­
zaknak épen az egységben fekvő erejét meg­
semmisítené. S ezért a Szeremlei indítványát 
ő sem fogadhatja el. Ez volt indoka, hogy a 
debreczeni egyház szóbahozott javaslata azon 
egyháznak egységét megőrizni akarva, úgy a 
mint Szász Domokos elmondotta, csakis a pa- 
rókhiális körök szervezésére szorítkozott. így 
szervezkedtek a külföldi nagy egyházak is. — 
Ezen a parókhiális körök szerint való szer­
vezkedésnél, az egyes parókhiális körökben 
szintén alakulnak apróbb presbyteriumok a 
cura pastorális, szegény-árvaügy és iskoláz­
tatás fejlesztésére, gondozására s ezen apró 
presbyteriumok összegéből alakul a presbyter! 
közgyűlés, mely hivatva van az egyháznak kö­
zös vagyonát kezelni, egységét megőrizni, be­
folyását és fejlődését biztosítani. Szerinte is 
azon nagy egyházaknak apró egyházközsé­
gekké széttépése csak káros eredményeket szül­
hetne. Már az egyház meglévő törzsvagyonának 
megosztásánál oly kérdések merülnének fel, 
melyek azon apróbb egyházakat egymással 
szembeállítanák s versengésnek lennének oko­
zói. Ezen s általa kifejtett több indokból in­
dítványozza, hogy az alkotmányozó bizottság 
javaslata fogadtassák el, de azon módosítással, 
hogy annak első pontjában ezen szavak he­
lyett: »egyes vallásfelekezetek nagy száma«, 
tétessék: »az egyház tagjainak nagy száma«, 
a második pontban pedig f-jeztessék ki, hogy 
az illető népesebb egyházak ezen parókhiális 
körök szervezésére hivassanak fel. Gróf D e- 
genfeld J. Kiss Albert indítványának az 
első pontra vonatkozó részét elfogadja, a má­
sodik pontra vonatkozó módosításra nézve 
megjegyzi, hogy nem lévén még a zsinat tag­
jai előtt kellően preczizirozva, hogy azon pa­
rókhiális körök minő keretben állíttassanak fel, 
mint az alkotmányozó bizottság tagja, kéri a 
bizottság javaslatának második pontját az ere­
deti szöveg szerint elfogadtatni. Elnök a sza­
vazást elrendelvén, az első pont a Kiss Albert 
által javasolt módosítással, a második pont 
pedig eredeti szövegében elfogadtatott a több­
ség által.

* Uj regényünk. Ígéretünkhöz képest 
uj regénynyel kezdjük meg az uj negyedévet, V. 
Gaál Karolinának, az ismert nevű Írónőnek 
tollából, kinek „A lelkész leányau czimü, a »Deb- 
rcczen«-ben közölt regénye, általános elismerésben 
részesült. rA sirkert-őru ez. regény, melynek köz­
lését lapunk mai tárrza-rovatában kezdjük meg, 
az igazságos Mátyás királynak korában játszik s 
érdekes történeti háttérrel bir. Meséje igen érdelc- 
feszitő s az egész mü V. Gaál Karolinának 
egyik legkiválóbb alkotása. Előre is ajánljuk ol­
vasóink figyelmébe !

* A debreczeni egyetem ügye egy 
lépéssel ismét előre haladt. Az ev. ref. zsinat 
csütörtöki ülésén Kiss Áron püspök, ki püs­
pöki működését mindjárt egy nagy szabású 
ténynyel kezdi meg, általános figyelem közt 
utalt arra, hogy az 1881—2 iki zsinat egy nagy 
alkotást tett, mely maradandó, melynek áldá­
sait már is érezzük: ez az országos do- 
mesztika. — Szükségesnek látná, ha az 
1891—2-iki zsinatnak is volna ily áldásos al­
kotása ; felhozza mily hiány van a középisko­
lai tanárokban s különösen mily nagy szükség 
volna arra, hogy tanáraink felekezeti tanár­
képző iskolákban képeztetnének ; ezen okoknál 
fogva a tiszántúli egyházkerület nevében a kö­
vetkező indítványt nyújtja be : »Mondja ki az

bus mélaság terül el az edzett arezon, s a fe­
kete nagy szemekbe pár könyü tolul ; végre 
kibontakozva nyomasztó küzdelmeiből a kebel, 
bosszú és fájdalom hangokban tör ki az elepedt 
ajkakon : »Segélj isten ! ha vagy : segélj a 
szörnyeteget megbosszulni 1 . . . . Ha nem lesz 
erőm egykor megtorlani tettét, sújtsd, oh bün­
tető ég! sújtsd haragoddal a kegyetlent!....... «

És ekkor fekete köpenyébe burkolózva a 
magas alak, elszánt léptekkel ment keresztül a 
dúlt falmaradványokon ; még egy tekintetet ve­
tett, sötétet, keservest, tán utolsót azokra, és 
alá a völgybe sietett. A bekövetkezett éjben 
borzasztólag hatolt volna egy szelíd kebelre az 
erdőben huhogó bagoly kísérteties üvöltése, de 
e dühöngő emberi lényt még bátoritá : »Üvölts 
te, üvöltsd boszumat ! ülj ablakába, és átkomat 
jósold meg neki!....«

Borzadalmas kaczajával visszhangozó, ő az 
éjmadár uhuhuját, és beljebb haladt a renge­
teg százados tölgyek sötét lombozata között ; 
majd lassanként elhangzók a bokrok csörrenése, 
a mint a távozó messzebb tünedezett.

II.
Éj borult a rengeteg fölé, sötéten magasbul- 

tak a sugár fák az emberi szem előtt: növelve 
a képzelődést, mely végre óriási nagyságúvá 
alakitá őket. A bagoly folyvást kiáltá rémes 
uhuját ; majd egy halkan suhogó szellő keletke­
zett, s lassanként bömbölő és a fák lombozatát 
összeverő erős széllé változók át. Fönt nem igy! 
ott a tiszta gyönyörű kék égen, hol a hold ra­
gyogó arczával mosolyogva tekint a körötte 
szerénykedő égi testekre : de nem feled el le­
tekingetni a földre is, bámulni azon csodás lé­
nyeket, kik még akkor sem szűnnek meg mo­
zogni, midőn édes nyugalom órái jelentkeznek ! 
így tálja ő meg, midőn a kesergő feltekint göm­
bölyű arczára, sóhajtva : hogy tán jobb, ne­
mesebb és boldogabb élet van ott a fény kö­
zepeit, mint itt alant a földön ! ! így látja az

országos zsinat, hogy egy Debreczenben 
felállítandó bölcsészeti fakultás­
nak, ta nárképez dével összekötte­
tésben, az alapjátjelen alkalommal 
leteszi és azt létesíti. Mely bölcsészeti 
fakultásnak nélkülözhetlen voltát református 
egyházunkban a középiskolai tanügy egészsé­
ges fejlődése s biztosítása szempontjából már 
az 1881-ik évben Debreczenben tartott zsinat 
is mélyen érezte s kinyilvánította. Ezen alap, 
hogy miként állítassák elő s a bölcsészeti fa­
kultás mily módozatok mellett lesz létesíthető : 
e tárgyban a zsinat a maga kebeléből egy bi­
zottságot küld ki javaslat készítésére, mely ja­
vaslat a zsinat 3-ik ülésszakában lesz előter­
jesztendő s tárgyalandó.« Felemlíti végre, hogy 
a millennium emlékére nem sokára nagy nem­
zeti ünnep fog tartatni, az általános lelkesedés 
ideje alatt nagyobb kilátás van az áldozatkész­
ségre. Kívánatos volna, ha e bölcsészeti fakul­
tás tanárképezdével a millennium emlékére Deb­
reczenben felállítható lenne. A Kiss Áron in­
dítványát a zsinat tegnap tárgyalta.

* Ki lehet választó ? Polgártár­
sainkat figyelmeztetni kívánjuk, hogy a jövő 
esztendőben csak az lehet választó, a ki múlt 
évi adóját most április 1-ig befizeti. A kinek 
tehát van valami hátraléka, az siessen a be­
fizetéssel, hogy rendbe legyen adókönyve. A 
nemrég lefolyt orsz. képviselőválasztás alkal­
mával igen sokan tapasztalhatták, — hogy. 
egy krajezár adóhátralék is elég arra, hogy 
valakit kihagyjanak a választási névsorból.

* A honvédség köréből ö felsége 
Ruttner Kálmán várakozási illetékkel szabad­
ságolt és az újonnan történt felülvizsgáltatá­
sánál »szolgálatképesnek« osztályozott debre­
czeni 3. honvéd-gyalogezredbeli őrnagynak a 
tényleges állományba felvételét és a nagyka­
nizsai 20. honvéd gyalogezredhez beosztását 
elrendelte.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1892-ik évi apr. hó 3-ik 
napján d. e. 1 a f III./3 11 órakor közgyűlés tartatik. 
Tárgy: küldöttség! vélemény a kántori állomás 
betöltéséről, esetleg kántor-választás s folyó 
ügyek.

* Halálozás. Mezei Ignáczné szül. 
Friedlieber Ida, Mezei Ernőnek, az »Egyetér­
tás« főmunkatársának édes anyja, életének 
76-ik évében, Budapesten elhunyt. Fogadja 
Mezei Ernő ur, kit büszkén nevez munkatár­
sának a »Debreczen« is, őszinte részvét­
nyilatkozatunkat !

* Hajdnvármegye kir. tanfelü­
gyelője az iskolaszékekhez a kővetkező kör­
iratot intézte : Földmivelésügyi miniszter ur ő 
nagyméltósága a tanító urak és általuk az is­
kolák méhészkedését nemzetgazdasági jelentő­
ségűnek ismervén fel, támogatni kívánja azt 
oly módon, hogy az első berendezés több mint 
100 frt költségének a méhes jövedelméből 10 
esztendőn át részletekben törlesztését lehetővé 
teszi. E czélból iskolai, illetőleg tanítói méhé- 
seknek államköltségen felállítása iránt mél- 
tóztatott rendelkezni. Ugyanis egy-egy méhes­
nek 10 méhkaptárral, 1 db. mézpergetővei és 
a legszükségesebb méhészeti eszközökkel el­
ső berendezését 102 frt 5 kr értékig engedé­
lyezni fogja, olyképen, hogy ez öszeg kamat 
nélküli kölcsönül tekintetvén, 10 év alatt tör- 
leszthető legyen, még pedig azon további ked­
vezmény mellett, hogy miután a 2 első évnek 
nem lehet számítani jövedelmére : a kölcsön 
visszatérítése csak a harmadik évben veendi

epedő szerelmest, ki hozzá fölemeli szende 
szemeit : s mig ő rajta mereng, addig édes 
gondolatokkal a távol levő kedvesre emlékezik! 
És igy látja az elfáradt munkást, háza elibe csa­
ládjával, a fényes hold világította téren le­
telepedve, falatozni, vagy midőn szerény est- 
ebédüket már végezve, napi mnnkájok s fára­
dalmukról beszélgetnek. Látja a tolvajt, ki elő­
lopja magát rejtekéböl, hogy a nálánál jobb em­
berek nyugalmát felzavarja ; s aztán nesztele­
nül lódulni odább jól sikerült merénye zsák­
mányával ! De ime, még a fényes hold ilynemű 
mulatsága is megzavartatik egy közeledő barna 
felhő által, mely minél merészebben repül a 
fénylő test felé, annál nagyobb fehér karima 
szegélyezi öt önmagából ; de a holdnak ez csak 
utolsó erőlködése, és hasztalan a sötét lény 
ellenében ; már-már elborítja, s mennyi vál­
tozást okoz ez hirtelen a földön ?! A szenvedő 
elkeseredve azt következteti ez eseményből : 
nincs a földön semmi állandó! ime még a hol­
dat is elborítja egy kis fekete felhő ! A sze­
relmes vágyva lesi, kitünik-e még kedves holdja
a felhő mögül ? És ha elunja várni, sóhajtva 
ballag be termébe, mert a kihez andalgva be­
szélt, ki tán érti, tudja szerelmét, elrejtő magát 
előle, mintegy unva a szerelmes kebel titkosnéma 
ömlengését! A szegény pihenő család is föl­
kerekedik, s mondja a fö : jertek aludni! már 
a hold is felhők mögé bujt! ... De a tolvaj ? 
oh ö megkettőzteti lépteit, mig a leskődő hol­
dat felhő borítja : addig czélnál lehetend a go­
nosz, és áldja azt a felhőt, hogy segélyére meg­
jelent !

III.
A mint ismét fényárt lövelt a hold ked- 

vencz tárgyai megvilágítására: fölfedezhetjük 
a magas alakot, ki épen tisztásra ért egy feny­
ves szélében. Lovak nyerítése irányt ada léptei­
nek, s nem sokára feitalálá azokat. Most egy 
másik, alacsonyabb de termetes egyén emelke­
dett fel a dús fűből, hol hihetőleg szendergett.

kezdetét, s igy az egész kölcsöntőke 8 esz­
tendő alatt évenként 12 frt 76 kr. részlettör­
lesztéssel az 1902 évben lesz végleg viszaté- 
rintendő. Vallás- és közoktatási miniszter ur 
ő nagyméltósága utasitni méltóztatolt az e 
felől értesítő f. é. 571. sz. magas rendelettel 
az iskolák s illetőleg tanító urak részéről ily 
állami kedvezmény mellett méhes-fölszerelésért 
jelentkezéseknek folyó évi ápril hó 15-ig föl- 
terjesztésére. Felhívom tehát a t. iskolaszéket, 
hogy jelen intézvényemnek a tanitó-karral ha­
ladéktalanul közlése mellett akár maga részé­
ről az iskolakert számára : akár a tanító ré­
széről saját javára méhesnek első berendezé­
séhez fenti mértékben és módon nyerendő ál­
lami segélyezés iránt általam fölterjesztendő 
folyamodását hozzám f. évi ápril hó 12-éig 
nyújtsa be. Az iskolakerti oktatás érdekében 
fölötte kívánatosnak jelzem, vajha mennél több 
népiskola s illetőleg néptanító sietne megra­
gadni az okszerű méhes-berendezés kínálkozó 
kedves alkalmát. És vajha e tankerület min­
den népiskolája gondoskodnék felhasználásá­
ról a szép tavasz kedvezőjének: iskolakerti 
foglalkozásokra, mezei és erdei kirándulások­
ra, s ezek utján a növendékek természelis- 
merési, mérési földrajzi stb. ismereteinek köz­
vetlen érzékléssel, alkotó munkássággal élet­
teljessé tételére. Debreczen, 1892. márczius 29. 
Eötvös Károly Lajos, kir. tanfelügyelő.

* Lelkész - választás, P.-hdányi ev. 
. ref. lelkészszé nagy többséggel E r ő s s Lajos
földesi ev. ref. lelkész választatott meg. Föl­
desen, melynek ev. ref. lelkész! állomása ily- 
formán megürült, —- mint lapunknak Írják — 
mozgalom indult meg az iránt, hogy e virág­
zó hajdumegyei nagyközség ev. ref. lelkészévé 
egyik tehetséges debreczeni segédlelkész vá­
lasztassák. A dolognak mai stádiumában még 
nem említünk nevet, csak annyit mondunk, 
hogy az illetőnek földesi ev. ref. lelkészszé 
való megválasztása Debreczenben is általános 
megelégedést és örömet keltene !

* A tornaegylet gyalogversenye. 
A lornaegyletnek közelebb tartott választmá­
nyi ülésén végleg megállapították a május 22-én 
tartandó gyalogverseny módozatait. Kiindulási 
pont a kollégium. Útirány Böszörmény, Had­
ház s visszafelé a hadházi utón bejövei a 
Csapó utczán, Vár-utczán s Péterfián keresz­
tül a versenyzők kimennek a Margit-fürdöhöz, 
hol egy kis kitűzött zászló lesz a végpont. A 
távolság : 50 kilométer, melyből egy kilométert 
átlag 8 perez alatt keli megtenni a verseny­
zőknek. Indulás lesz reggeli 4 órakor A ver­
senyzőket megérkezéskor Nagy Ferencz egy­
leti elnök fogja fogadni. Megérkezés után vil­
lás reggeli lesz a Margit-fürdöben, este pedig 
bankett. Verseny intéző lesz : dr. Kenézv Gyu­
la. Versenybírák : elnök: Bekényi Péter, Lisz- 
ka Nándor, Gyürky Sándor, Nagy Kálmán, Lo­
vász János. Indító : Chappon Károly. Jegyző : 
Dr. Orbán József. Távmérő : Dr. Nagy Kálmán 
és dr. Márton Kálmán. Időmérő : Márton Imre 
és Orosz Sándor. Orvos : Dr. Csikós Sándor. 
Dijak lesznek : első dij : Arany érem és baj 
nokjelölti oklevél, második dij ezüst érem, — 
harmadik dij bronzérem.

* Előmunkálati engedély. A ke­
reskedelemügyi miniszter Szalkay Emil földbir­
tokosnak, a magyar kir. államvasutak Nagv- 
Károly állomásából kiindulólag Csanálos, Vál- 
laj, Pusztaterem és Nyirvásári községek érin­
tésével, a nyíregyháza-mátészalkai helyi érde­
kű vasút Nyir-Bátor állomásáig vezetendő helyi

• Bertalan ! — hallatá halkan a magas ter­
metű férfi, köpenyét félvállra vetve —mindent 
láttam, mindent éreztem, a mi kínosat rám 
mérhete ez életben a sors ! . . . Igaz, a mit 
utunkban hallánk, romban fekszik váram ! . . . 
Tán alattuk elvérzett, meggyilkolt kedveseim!!... 
Fussunk e tájról, keresve hü barátot, ki segél- 
jen nekem a kegyetlent megtorolni ! Nyergelj ! 
nincs veszteni való időnk, minden perez, mi tő­
lem tétlenül elröpül, egy-egy vérző sebet ejt szi­
vemen.«

Alig ejté ki e szavakat, a legközelebbi 
sürüsből egy hosszú fekete alak tűnt elé, fö- 
vegét hátra tolva, mely alól magas halvány hom­
lok, villogó tüzes szemek mutatkoztak; terme­
tét fekete remete-ruha fedé; egyik kezében vas­
tag bunkós botot forgatott, mig másika oldalá­
nál motozott, egy kicsiny lőszert rejtegetve.

— Ki vagy ? dörgé a romi éji vándor ez 
előtűnt alakhoz, kardja markolatához kapva, 
mig Bertalan is lovait ura mellé állítva, hirte­
len védelmi állásba helyezi magát.

— Kik vagytok ti ? — kérdé a fekete 
hosszú alak, tisztán érthető férfias hangján — 
kik vagytok ti, kik az éji csendet is fel zavarjá­
tok ?! Lovaitok dobogása, nyerítése nem hagyja 
a jámbor remetét pihenni végzett imája után, 
melybe kétségkívül ti is foglaltattatok általam, 
mint emberi lények, s tán tévedező utasok !

— Remete vagy itt? — kérdé vizsga te­
kintettel, élénken a romhős, közelebb lépett 
ahoz, és elibe hajolva a hátrálónak, szemei közé 
tekintett. »Hah ! nem csalódtam ! — kiáltá a 
remete, s botját és lőszerét eldobva, térdeire 
omlott — Uram! ön, ön Hegyesváry! Oh,uram 1 
igy látjuk egymást!«

— Káldori ? 1 te vagy hü szolgám ! Oh, 
ég ! hála, hála neked, hát egy igaz hírmondót 
mégis megtartottál számomra ? !

— Káldori ? ! Pajtás, hejh ! — sóhajt a 
Bertalan, és hallható zokogással borult annak
vállára.
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érdekű vasútvonalra megadott előmunkálati 
engedély érvényét, a lejárat napjától számí­
tandó egy további évre meghosszabbította.

* , A szerelmes bojtár legény szó 
morn.« Igen, a böszörményi illetőségű, de je 
lenleg nemes Debreczenben szolgáló hetes Tóth 
Péter is szomorú volt, illetőleg bura, keservesre 
hajtotta a fejét, mert a kedvese, egy hamis 
uszáju szobaczicza egy más, egy szebb legényért 
cserben hagyta. E csalódás gyilok volt a sze­
gény Tóth Péter szivére, ki mély banatjában 
_ épp úgy mint az ujságokl.eli szere mes : jak 
szokták - pisztolyt fordított szive ellen. A kéz 
azonban reszketett, s a golyóbis a szív helyett 
a - hasba ment. Sérülése nem veszélyes, 
legalább nem életveszélyes, a czegléd-utezai 
temetőből, a hol az öngyilkosságot elakarta kö­
vetni beszállították a közkórházba. .........

’* Mayer Ede temetése. Csütörtökön 
délután temették el az öngyilkos tengerésztisztet 
Mayer Edét, kit a Szent-Anna utczai temetőben 
helyeztek örök nyugalomra. A temetési szer­
tartás nagy katonai pompával és óriási, több 
mint 5000 ember jelenléte, részvéte mellett folyt 
le. Lelke nyugalmát a sírban találja meg a jobb 
sorsra érdemes derék ifjú !

* Asszonyok küldöttsége. Már ré 
gebben mozgalom indult meg Újvidéken az 
iránt, hogy Tomics Jása ügyében monstre-kér- 
vénynvel forduljanak a szerb nők a királyhoz.
A peticzió el is készült és mintegy 3000 szerb 
nő aláírásával ellátva márczius 29-én nyújtot­
ta át Visontai Soma orsz. képviselő Pápay osz- 
tálvtanácsnak, a ki megígérte, hogy azt még a 
király elutazása előtt beterjeszti. A peticzió 
hathatós támogatására egy 100 tagú küldött­
ség érkezett Budapestre Újvidékről és kör­
nyékéről, melynek tagjai asszonyok és leá­
nyok. kiket csütörtökön vezetett az igazság 
ügyminiszterhez Visontai Soma. Csütörtökön 
délelőtt a szerb nők küldöttsége megnézte a 
képviselőház ülését is.

* A debr jótékony nőegylet 1892 
április hó 3-án délután 3 órakor a városháza 
nagy tanácstermében választmányi gyűlést tart. 
Tárgy: Folyó ügyek, segélyezések.

* A tisztviselők ebédje. Holnap 
azaz vasárnap társas ebédre gyűlnek össze, a 
nagyerdőn városunk derék hivatalnokai, kiket 
Papp Gyuri bácsi lát el szem és szájnak egy­
aránt izlő kitűnő ételek és italokkal. Az ebé­
den különben más meghívott vendégek is 
lesznek.

* A rabbi ur. Dr. Ungár Simon, nagy­
károlyi születésű Szegszárdra megválasztott 
rabbi, még tanulmányainak befejezése előtt el­
jegyezte magát Sternberg Lipót alsó-szopori 
földbirtokos leányával, Rózával. A leendő após 
3—4 ezer frt előleggel, berendezéssel, tanul­
mányaira szükséges költséggel stb. ellátta a 
vőlegényt, s az uj rabbit Szegszárdon nagy 
ünnepségekkel fogadták, midőn állását elfog­
lalta. Az esküvő keddre, márczius hó 29-ére 
volt kitűzve; minden előkészület meg volt téve, 
ételek, italok elkészítve, a nagyszámú rokon­
ság is megérkezett messze földről, midőn egy­
szer csak megérkezik a vőlegény sürgönye, 
melyben lemond a partiról. Képzelhető a csa­
ládhoz tartozók, de különösen a menyasszony 
meglepetése, midőn a vőlegény helyett a sür­
gönyt kapták. A menyasszony nagybetegen fek­
szik s állapota igen aggasztó. Mindenesetre 
nemtelen eljárás a doktor úrtól; segélyezteti 
magát a családtól, hogy tanulmányait befejez­
hesse s midőn már czélját érte, az utolsó na­
pon hagyja cserben menyasszonyát. Állítólag 
Szegszárdon a zsidó hitközségi elnök egy har- 
minczezer forintos partival lépett közbe, ez 
okozta a hirtelen fordulatot. A menyasszony 
testvérbátyja, egy tüzér-altiszt, már el is uta­
zott Szegszárdra összeszámolni a nemes fér­
fiúval ; kilátás van tehát rá, hogy botrány lesz 
a befejezése.

* Alapszabály megerősítés. A be-
rettyó-ujfalui önképző népkör alapszabályait a 
belügyminiszter a jóváhagyási záradékkal el­
látta.

* Gyászjelentés. A Mezei Ernő édes 
anyjának elhunytáról vettük a következő gyász- 
jelentést : »Mezei Ignácz a maga és gyerme­
kei : Mór, Sándor, ennek neje született Bako­
nyi Sarolta, Ernő, József és Gyula, unokái : 
Béla, Pál, Lajos, Klára, Anna, Erzsébet, Ma­
riska, Ilma és Edit, valamint az összes rokon- 
nok nevében fájdalmas szívvel jelenti szere­
tett nejének, — illetve a legjobb anyának és 
nagyanyának Mezei Ignáczné szül. Fried­
licher Idának, f. évi márczius 30-án, életének 
76-dik, boldog házasságának 58-dik évében, rö • 
vid szenvedés után bekövetkezett elhunytál. 
A megboldogult hült tetemei f. évi április 1-én 
délelőtt 10 órakor fűnak a gyászb.ázból : Nagy 
korona-utcza 13. sz., az izraelita sirkertbe 
örök nyugalomra kísértetni. Budapest, 1892. 
márczius hó 31-én. Koszorúk mellőzése és 
csendes részvét kéretik.«

* Az árvamegyei Ínségesek ré­
szére polg. Kovács Józsefné 1 irtot adakozott la­
punk szerkesztőségénél. Ezzel a gyűjtést 
bezárj u k. — Összes gyűjtésünk főösszege : 
74 frt. 50 kr. Ebből 67 frtot már régebben 
elküldtünk Árvamegye főispánjának, van tehát 
még nálunk kész pénzben 7 frt. 50 kr. Ezen 
összeget még ma postára tétetjük. A kik ezután 
adakozni akarnak (hisszük, hogy még sokan van­
nak ilyenek), küldjék be adományaikat Debre- 
reczen sz. kir. város polgármesterének, vág) 
pedig egyenesen Szmrecsányi György árvame­
gyei főispánnak Alsó-Kubinba.

Lapunk zártakor egy derék kis iskolás fiú, 
névszerint Illés Sándor, 3 frt. I krt. hozott be 
szerkesztőségünkbe, az árvamegyei ínségesek 
részére. Ezzel együtt összes gyűjtésűnk 77 frt. 
51 kr. — az árvamegyei főispánnak e szerint 
10 frt. 51 krt. tartozunk elküldeni. Az Illés Sán­
dor gyűjtéséhez a hatvan-külvárosi elemi ev. 
ref. fiúiskola I. és IV. osztályú tanulói közül 
a következők járultak : Illés Sándor 10 kr, 
Salánki Mihály 10 kr.Bőőr Péter 12 kr, Foga- 
rasi József 10 kr, Kövi József 20 kr, Nagy 
Antal 20 kr, Tóth Sándor 10 kr, Kecskés Jó­
zsef 10 kr, Somosi Sándor 4 kr, Nagy Imre 
10 kr, Szekeres István 10 kr, Csiszár István 
20 kr, Fényes Bálint 11 kr, Szabó Lajos 10 kr, 
Széli István 10 kr, Szarvas Mihályi kr, Bu­
rai József 10 kr, Matkó Sándor 2 kr, Juhász 
János 3 kr, Csehi István 2 kr, Balogh István 
Szentpéteri Mihály, Kállai István, Tóth Sándor, 
Kovács István, Kiss János, Gsige Mihály, Nagy 
István, Lente István, Kristóf F, 10-10 krral.

Sétahangverseny. A 39-ik gyalog­
ezred zenekara holnap d. u. 4 órakor a »Mar- 
git-fürdő« dísztermében sétahangversenyt ren­
dez, a következő válogatott műsorral: 1. In­
duló. 2. Nyitány »A tolvaj szarká«-ból, Rossi- 
nitól. 3. »Vidám történetek«, keringő Czibut- 
kától. 4. »Álla Stella confidente«, románcz 
Rabonditól. 5. Részlet a .Paraszt becsület«-ből, 
Mascagnitól. 6. »A malomban«, Giletől. 7. Ma­
gyar dalok Brahmstól. 8. Egyveleg »A kis mól- 
nárné« operettéből, Czapektől. 9. »Szárnya­
kon«, gyors polka Gleisnertől.

* Műkedvelői előadás. A h.-hadházi 
műkedvelő kör által márczius hó 26-án hét 
kiskorú árvának segélyezésére rendezett mű­
kedvelői előadáson felülfizettek a következők : 
Kovács József orsz. képviselő 5 frt, Debreczen- 
ből többen 2 frt 80 kr, Erdődy András (Uj- 
Fehérló) 1 frt. Helybeliek ; Hadházy Péter 1 
frt. Tatár Gábor 20 kr, N. N. 20 kr, Poroszlay 
Albert 2 frt, Poroszlay Zoltán 1 frt, Veszprémy 
István 80 kr, Hadházy Lajos 20 kr, N. N. 20 
kr, Molnár Antal 1 frt, Hadházy Ferenez 1 frt, 
Dr. Sebük József 2 frt, hadházi ifjúság korcsolya- 
egylete 1 frt 60 kr, N. N. 40 kr. A mely szi­
ves felülfizetésekért, a segélyzettek nevében is, 
hálás köszönetemet nyilvánítva vagyok : H - 
Hadház, márcz. 31 Farka» Ödön, a mű­
kedvelő kör elnöke.

Kitüntetett főpinezér. Hecht 
Izidort, a »Bika« kávéház főpinezérét, a ko­
lozsvári pinezér egylet d i s z-o klevéllel tisz­
telte meg. Hecht Izidor már 10 év óta fő 
pinezére a »Bika« kávéháznak, s rokonszenves 
alakja, finom modora által nem csak főnöke 
bizalmát, hanem az odajáró vendégek szerete- 
tét is kiérdemelte. Róbert bácsi óta oly ál­
talános kedveliségnek örvendő főpinezére nem 
volt a Bika kávéháznak mint ő. — A disz-ok- 
levelet pénteken este adták át ünnepélyesen a 
kitüntetettnek, melyhez mi is gratulálunk !

* Postai küldemények gondos 
csomagolása. A közönség a pezsgőt, bort 
s efféle folyadékot tartalmazó palaczkokat ren­
desen ládákban csomagolva adja ugyan postára, 
azonban gyakran a palaczkok a ládában oly 
rosszul vannak elhelyezve, hogy gondosabb 
kezelés mellett is nem ritkán egyes palaczkok 
eltörnek, sőt még más küldeményekben is kárt 
okoznak. Minthogy a felvevő postahivatalok 
nincsenek azon helyzetben, hogy megítélhes­
sék, vájjon a küldemény belül jól van-e cso­
magolva, minthogy továbbá a kincstár nem sza­
vatol oly kárért, melyet a föladó a küldemény 
föladására vonatkozó postai szabályok szem 
előtt tévesztése, pl. elégtelen, vagy czélszerüt- 
len csomagolás stb. által maga okozott, illetve 
magára hárított, valamint általában nem sza­
vatol folyadékok kifolyásáért, törékeny tárgyak 
eltéréséért stb.; a postát igénybe vevő közön­
séget a következőkre figyelmeztetem: 1. Fo­
lyadékoknál (pezsgő, bor stb.) arra kell vigyázni, 
hogy az egyes palaczkok a ládán belül oly szo­
rosan legyenek elhelyezve, hogy ne mozoghas­
sanak. 2. Levágott virágokat, virágcsokrokat 
vatta közé kell tenni s úgy elhelyezni, hogy a 
tartály oldalaihoz oda ne ütődjenek. Más élő 
növényeket, de a művirágokat is, különösen ha 
nagyobb tért foglalnak el, oly módon kell cso­
magolni, hogy azok minden oldalról kellően 
védve legyenek. 3. Gyümölcsöt legalább papir- 
foszlányok közé kell rakni, hogy össze ne zú- 
zassék. 4. Vajat és zsiradékot vizhatlanul kell 
csomagolni s nagy faládába, vagy a mi meg 
ajánlatosabb, bádogszelenczébe tenni. Zsiradé­
kot tartalmazó küldemények csak kettős tar­
tályba csomagolva adhatók postára. 5. Friss 
húst kosarakban és zsákokban is lehet szállí­
tani, de a húsdarabokat a zsákon belül bor- 
eczettel áztatott vászonba kell burkolni. 6. To­
jást száraz, tiszta, szagtalan szecska vagy pely­
va közé téve erősebb ládákban kell feladni. 
7. Gyuanyagokat, a mennyiben a postai szál­
lításból kizárva nincsenek, a Magyarországi 
Rendeletek Tára 1885 évfolyamának 431. és 
következő oldalain foglalt 3507, illetve 11.299. 
számú rendeletnek megfelelően kell csomagol­
ni. 8. Értékesebb tárgyakat, kivált ha nedves­
ség vagy dörzsölés által könnyen megsérülnek, 
viaszos vászonba, bőrbe, vagy vászonnal kö­
rülburkolt doboz, törékény tárgyakat polyva 
vagy széna közé téve, erősebb szerkezetű lá­
dába elhelyezni. 9. Ékszereket és drágaságokat 
tokban elhelyezve, azonfelül vászonnal körül­
burkolt erős fadobozba vagy faládácskába zár­
va jól körül kell kötözni. 10. Értékes tárgya­
kat tartalmazó csomagok pecsételésére kizáró­
lag jó minőségű erős, finom pecsétviaszt és

vésett pecsétnyomót kell használni. Ékszere- 
és drágaságokat tartalmazó küldeményeknél a 
pecsétnyomatok tisztaságár a és olvas­
hatóságára kiváló gondot kell fordítani. — 
Az utóbb említett küldeményeknél a czim min­
dig, de a többieknál is lehetőleg magára a külső 
burkolatra, göngyöletre, tartályra Írandó. Ha a 
külső burkolatra Írni nem lehet s a küldemény 
sem ékszereket, sem drágaságokat nem tartal­
maz, a czimet papírlapra is lehet Írni, de ezt 
egész hátlapjával a küldeményre tartósan rá 
kell ragasztani s oly módon megerősíteni, 
hogy szállítás közben le ne váljék. —
Folyékony vagy törékeny küldeményeknél a 
külső tartályra figyelmeztető idom, jel, pl. a 
a szokásos palaczk stb. rajzolandó; úgyszintén 
megfelelő megjegyzéssel látandók el a halikrát 
s gyorsan romló tárgyakat tartalmazó külde­
mények. Budapesten 1892. évi márczius hó 
11 én. Baross s. k.

* Elnapolt közgyűlés. Az önkéntes 
tűzoltó egylet hónapra összehívott közgyűlése 
nem távlatik meg.

* Köszönetnyilvánítás. Azon le­
sújtó csapás által okozott fájdalom közt, mely 
bennünket Mayer Ede fiumei révkapitány hir­
telen elhunyta következtében ért, vigasztaló 
balzsamként hatott reánk a nagy közönségnek 
osztatlan, számos alakban nyilvánult részvéte. 
Fogadják mindazok, kik megboldogult ked­
ves halottunk végtisztesség tételén megjelenni 
szívesek voltak, valamint mindazok, kik rész­
vét-nyilatkozataikkal bennünket fölkerestek, — 
szívből j ívő, hálás köszönetünket. Debreczen 
1892 apr. 2. M á y e r Antal és W e i c h i n- 
g e r Károly, családjaink nevében is.

* Kérelem. Tisztelettel felkérjük a pro­
testáns zsinatok n. é. tagjait s általában a pro­
testáns egyházak vezérférfiait: méltóztassanak 
a már kért adatokat, mint szinte a kintlevő 
aláírási iveket is hozzánk (Budapest, IV., Vám- 
házkörut 8. sz. a.) beküldeni, hogy az Almanach 
hátralevő részének a szerkesztésében akadá­
lyozva ne legyünk s igy a jogos igényeknek 
minél előbb megfelelhessünk. A »Protestáns 
Almanach« szerkesztősége és kiadóhi­
vatala.

* A Margit-fürdő téli uszodája a mai 
napon melegített vízzel és légfűtéssel ellátva a 
t. ez. közönség használatára megnyittatott.

és a Szigetvári vértanuk első felvonása. Bécsbe 
mennek a következő tagok Paulay Ede igaz­
gató vezetése mellett: Prielle Kornélia, Csil­
lag Teréz, Márkus Emilia, Jászay Mari, Helvey 
Laura, Vizváriné, Lendvayné. Cs-Alszegi Irma, 
Keczeri Irén, Felekvné, Gabányi, Vízvári, Zi­
lahi Gyula, Gyenes, Horváth, Szacsvay, Ber­
csényi, Nádav, Lalabár, Császár, Dezső, Mi­
hályé és esetleg Újházi és Szigeti Imre, ha t. 
i. a Huszárszerelem is színre kerül.

* A riadalom. Igénytelen kinézésű kis 
tehénke a Nyiri istván, czeglédutczai lakos 
»tarkája«, melyet azonban mégis csalfasága. 
gonoszsága, s erőszakoskodása tett ezen sze­
rény ujdonságocska hősévé, illetőleg hősnő­
jévé. Két erős legény vezette az igénytelen 
kinézésű kis tarkát, melytől gazdája ép azon 
jó tulajdonsága miatt akart válni, hogy a kis 
tehénkét heten is fejhették, n czegléd-utczán 
végig mindenütt a legszebben lépkedett, de a 
piaczra kiérve annyira megvadult a járókelők 
zajától, hogy furfangos mozdulatokkal kiszaba­
dította magát a kísérők kezei közül, kiket az 
elszakadt kötéllel kezükben a porban hagyott. 
Majd szarvaival jobbra-balra döfködve, lábaival 
előre-hátra rúgva, közé szaladt a pircsi-soron 
üldögélő kofaasszonyok lármás táborának. Volt 
sikitás, jajgatás, föl alá futkározás, mi még a 
gyenge idegzetű tehénkét, melyet a jókofaasszo- 
nyok — bikának néztek, jobban megvaditotta. 
»Jöu a bika ! Jön a bika 1« kiáltották rémesen, 
és menekültek kapuk alá, boltokba a kis tehénke 
elől, mely ekkor már valósággal—bikáik o- 
d ott. Több tojásos kosarat felborított, s nya­
kig gázolt az eladásra szánt földi jókban, a nagy 
zeller, répa, petrezselyem, hagyma stb1 csomók­
ban ; néhány kofaasszonyt is— megtérdelt. Sőt 
egy idősebb kofát, ki nem menekült idejekorán 
előle, Huszti Mihálynét annyira megtaposta, hogy 
az életveszélyesen megsérült, s bé­
kédéit a kórházba szállítani, hol mégis halt. Majd a 
főtrafikba is bekukkantván, a tej piaczon át, felke­
rült a Benes hentes üzletébe, a hol csakugyan el is 
fogták. Csak nagy nehezen fékezhették meg az 
igénytelen kinézésű kis tarka tehénkét, melyet, 
ily viselkedése után, a jó kofaasszonyok méltán 
néztek el — bikának.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
Márczius 19-től márcz. 26-ig.

Tőkés Gyula és neje Kápolnássv Emilia 
veszik Leszkay Dezső meszena-ulezai 575 sz. 
házát 6000 felért.

Debreczen város veszi Szabó József és 
társai n.-ujutczai 1613 sz. házát (utcza nyitás 
végett) 10,000 frtért.

Balogh József és neje Piszárik Juliánná 
veszik. Lengyel János és neje Barna Erzsébet 
csapókerti szőlőjét 200 frtért.

Miskolczi János és neje Varga Zsuzsánna 
veszik Oláh István és neje Kovács Klára hat- 
van-utezai szőllőjőt 4000 frtért.

Tóth István veszi Vékony Sándor (név­
telen zug) 3193 sz. házát 650 frtért.

Homoky Imre és neje Jobbágy Eszter 
veszik Balogh Bálint és neje nap-utezai 3397 
sz. házát 750 frtért.

Györffv Dániel és neje Bak Juliánná ve­
szik Némethi Eszter Cseh János né ondódi 
földét 350 frtért.

Szilágyi Imre és neje Szendrei Eszter 
veszik Erdődi Károly csapókerti szőllője egy 
részét 240 frtért.

Kulcsár Imre és neje Némethi Mária ve­
szik Kállai Mihály serház-utezai 947 sz. házát 
ondódi földdel 3550 frtért.

Özv. Károlyi Józsefné Demeter Róza ve­
szi Böszörményi Imre és neje Nehéz Juliánná 
veres-utezai 441 sz. házát ondódi földével 
2950 frtért.

Papp Donáth és Papp Rókusz veszik 
Szathmári Péter és neje Ménes Mária szőllő- 
jét 1200 frtért.

Borsay Sámuel veszi Márton József és 
neje Kálmán Sára ondódi földét 1650 frtért.

Kundia János és neje Basiliga Borbála 
veszik Csáti István és neje Gulyás Eszter 
csapókerti szőllőjét 1700 frtért.

Kardos János és neje Nagy Karolin ve­
szik Seres Ferenez uj földét 310 frtért.

Bagdi Károly és neje Kis Eszter veszik 
Kon rád Sámuel és neje llléssy Emilia nagy- 
ujutczai 1608 sz. házát 4900 frtért.

Juhász József veszi özv. Juhász Sándor- 
né Szabó Zsuzsánna vendég utczai 3357 sz. 
házát 300 frtért.

Kapcsány József és neje Dobozi Zsu­
zsánna veszik Major János és neje Molnár 
Erzsébet homok utcza 3008 sz. házát 450 
forintért.

Papp László és neje Bokor Juliánná ve­
szik Nicht József Széchényi kerti szőllőjét 725 
frtért.

Özv. Debreczeni Andrásné Kiss Zsuzsán­
na veszi Trocsánvi Ferenez és neje Vásár­
helyi Juliánná újkerti szőllőjét 950 frtért.

Budapesti gabonatőzsde. Április 
1-én. Búza tavaszra 9.51 pénz 9 53 áru, Őszre 
8‘52 pénz, 8.54 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 5" 16 pénz, 5" 18 áru. Zab tavaszra 5 7-t 
pénz, 5‘76 áru, őszre —"— pénz,—" áru.
Káposztarepcze aug.—szept. 12.55 pénz, 12 65 
áru.

Selyem hamisítvány. Égessünk el egv min­
tát a venni szándékolt fekete selyemből s a 
hamisítás rögtön kiderül: Mert mig a valódi s 
jól festett selyem az elégetésnél nyomban ösz- 
szetöpörödik és csakhamar kialszik, maga után 
csekély világosbarna hamut hagyván; addig a 
hamisított selyem (mely zsíros szinü-szalonás- 
lesz és könnyen törik) lassan tovább ég (mint­
hogy rostszálai a festanyagtól telittetten tovább 
izzanak) és sötét barna hamut hagy maga 
maga után, de valódi selyem módjára soha 
össze nem pödörödik, csak meggörbül. Henne- 
berg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyara 
Zürichben, házhoz szállítva, postabér- és vám­
mentesen szívesen küld bárkinek is mintákat 
akár egyes öltönyökre való, akár egész végek­
ben levő selyem szöveteiből_________ ^

Színház.
A nemzeti színház Bécsben. Pau­

lay Ede, a nemzeti színház igazgatója egybe­
hívta a nemzeti színház művészeit és meg­
kérdezte tőlük, hogy hajlandók-e május­
végén a bécsi szinészeti kiállítás 
alkalmával néhány napra Bécsre indulni s ott 
több darabot előadni. Valamennyien szívesen 
hozzájárullak a tervhez s igy megalakították a 
rendező bizottságot is, mely a következő da­
rabokat vette föl a programúiba : Nagymama, 
Elektra, Francillon, esetleg Huszárszerelem

Szerkesztői üzenet.
»Kiváncsi kérdezösködtic-nek, helybe». Ön azt 

kérdezi tőlünk, hogy egy és ugyanazon dolog miként 
eshetett meg egyszerre a »Debreczen« és »D e b- 
reczeni Ellenőr« szerkesztőségében ? Ennek a 
rejtélynek a megfejtését tessék megkérdezni az — ol­
lótól !

K. L. urnák, helyben. Köszönjük a kiadói si­
kerre vonatkozó jó kívánságokat. Bizony ránk fér a 
jókívánság és a siker! Reméljük is, hogy szorgal­
munkat és fáradságunkat tisztességes siker koronázza, 
ámbár azt a vakmerő reményt még se merjük táplálni, 
hogy a kiadóságból — palotát fogunk építeni. Az ilyen 
álmodozásokat átengedj ük — Don Kulimáz ó- 
n a k!

„A botrány-hősök.« Legyen nyugodt: Lesz meg 

a kutyára dér! _____________ _^====^ =

NYILT-TÉR.*)
Nyilatkozat.

Tisztelt üzletbarátainkkal és a velünk 
összeköttetésben álló pénzintézetekkel tudatjuk, 
miszerint Rafael Rudolf könyvelőnket a mai 
napon bizalmuvkkal és az üzleti titoktartásra 
vonatkozólag tapasztalt visszaélései miatt üz­
letünkből elbocsátottuk és vele mindennemű 
összeköttetésünk megszűnt.

Debreczen, 1892. ápril hó 2-án.
Ranunkel H. és fia.

*) E rovatban közlőitekért nem vállalj fehd°s' 
séget a ___________________

Főszerkesztő : Szinay 
Felelős szerkesztő és 1kiadó .̂ Samu.

Fömunkatárs : Dr. Ba 7 .non
(Szerkesztőség éstiadóhifatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)
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nagy elterjedtsége folytán alt» lnfflt egyeseket, kik 
iáját ásványvizeik értékéről vajmi kévését tartanak, 
, magukra nézve nagyobb sikert a közönség elánutteá-
tól várnak : hogy csekélyebb értékű savanyuvlzeiket, a 
uéltán a savanynvizek királyának nevezett Giess 
vignettáihoz hasonló czimlappal látják el. Habár Mat­
tom Henrik ur ilvnemü szédelgésekét a törvény-.yuj 
minden eszközzel üldöz, mégis helyéi lévőnek találjuk 
hogy a t. ez. közönséget ilynemű vállalkozók izéiméi 
lől intsük, valamint hogy felkérjük, miszerint a Giess- 

hübli vignettájára, valamint a dugaszba beégetett < 
Mattoni’s Giesshübler flgveini méltóztassé^

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra:

■ di-tra/tos

női ruhaszövetek,
fekete DIVATKELMÉK,
MIKDEKHEmÜ DÍSZEK,
ZEPHIEE 2,

Batiste,
Atlasz-Satin

MOSÓ-VOILE-ok.
Gyermek felöltők, ruhácskák.

Napernyők.
Brassói posztók,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mt** MINTÁKAT ingyen és bérmentve kívánatra 
küldünk.

(8.) 22.—

Eladó
5 drb szépen kifejlett

igen szelíd tarka

tenyész bika
egy 3 éves; egy 2 éves; egy másfél éves; 
egy 14 hónapos és egy 8 hónapos. —

Értekezhetni lehet Nagy-Yárad-ntcza 2205.
(143.) 2—3.

,:W A

Megérkeztek
és felette jutányos árban kaphatók:

fiú- leány- és gyermek-öltönyök, férfi- és gyer­
mek-kalapok, női , férfi- és gyermek-czipők, 
haj-, fog- és ruha-kefék, fésűk, különféle finom 

szappanok,

finom szemüvegek,
dohány- és szivar-tárczák, valódi nickl és talmi 
óralánezok, selyem- és clott-esernyők, kéziko­
sarak nagy választékban, valódi tajtékpipák és 

szivarszipkák, szegedi papucsok,

KÉZI BŐRÖNDÓK és LÁDA KOFFEREK,
fehér és színes férfi ingek,

2^37- a, 2^ e n. d.őüs,
GALLÉROK és KÉZELŐK.

Schönberger Vilmos
Debreczen, a városháza alatt.

(95.) 9-

Kőszénkátrányt
legjobb minőségben

zsindely- cs deszkaielök
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerié 
hosszabb, továbbá ezulápok, melyek 
a földbe ásatnak, kerítések s gaz­
dasági eszközök befestésére 
hordókban á 50 egész 200 kiló suly- 
tartalommal; — továbbá saját gyárt­
mányú

coaksot
(pirszén) kovácsok és lakatosok részére 
ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
DEBRECZENBEN

(141.)________________ 1 —1Q-

Van szerencsém a n. é. közönség fi­
gyelmébe ajánlani az általam teljesen uj 
rendszer szerint berendezett

szíkvizgyárban
vegytiszta folyékony szénsavval és szűrt 

vízzel gyártott

SZIKII IZET
Ezen szíkviz vegyileg tiszta minden­

nemű ártalmas kéngáztól, ivás közben 
nem okoz sem kellemetlen szúrást az orr­
ban, sem karczolást a torokban, — és 
igy a legkellemesebb üdítő ital úgy ma­
gában, mint borral keverve.

A szíkviz üvegek aquamarin kék 
színűek és a siphon tejek nickelezve 
vannak.

Ára — saját, teljesen zárt kocsimon 
házhoz szállítva, egy ládának 4:5 kr.

Kapható még több jó him kereske­
désben, továbbá az összes vendéglők, bor­
mérések és kávéházakban.

Megrendelések, házhoz való szállítás 
iránt nevem alatt a vásártéri 1863. sz. 
a. intézendők.

Debr. 1892. Mártius 31.
Tisztelettel

Szabó Kálmán,
(145.) 2—3. gyógyszerész.

lax.

Pályázati hirdetés.
A debreczeni »MARGI F«-füi'dő-inté- 

zet női gőzfürdő osztályában folyó év 
május 1-jével 3 fürdő szolganői 
állás lesz betöltendő.

Pályázhat minden 20—40 éves szo­
lid magavisetü családos vagy magános 
nő, a kik a dörzsölés és tvukszemvágás- 
ban jártassággal bírnak. Bővebb felvi'á- 
gositás a fürdő pénztárnál szerezhető.

(140.) 2.—

Rickl József Zelmos
Ajánl

FRANCZIA és MAGYAR

rakamtss km sagot,
Stayer lóliere,

BÜKKÖNY,
Oberndorf! répa, — Hiro répa,

Angol- és pízsit-ffimapakit,
NYÁRI és ŐSZI KÁPOSZTA MAGOT,

továbbá:

MAGYAR- és FRANCZIA-C0GNAC0T, 
Cuba-, Jamaica- és Ananás-rnmot,

Pecco, Mandarin, Császár, melang Souchong
TEÁT, (3.,_ 14.

TEA-SŰTEmÉHTEKET,
déli gyümölcsöt, 

legfinomabb ezukrot, kávét, csokoládét 
és minden ínszerszakmába tartozó árúkat

a legjutányosabb napi áron.

ÜZLET ATALAKITAS
miatt

minden czikk

leszállított áron
árúsittatik.

Kunz József és Társa.
(127.) 8—

Gácsi gyártmány I
SS A hazánkban annyira kedvelt honi gyártmányt én is beszerezni 

óhajtván, külföldi utamból hazatértemben meglátogattam a gácsi posztó 
gyárat és férfi szabó üzletemet annak gyártmányaival láttam el, úgy hogy
ezentúl m. t. megrendelőimnek

UMI ÉS KÜLFÖLDI
■u.szöTToteilsliel

szolgálhatok.

Szabó műhelyemben
folyton egy elsőrangú szabász van alkalmazva s igy szabó üzletem a 
legkényesebb igényeket is képes kielégíteni.

Csak egy próbamegrendelés meggyőződtél mindenkit, hogy a 
nagy gyárakkal! összeköttetésemnél fogva a legjutányosabb árak 
mellett nállam a legszebb és legjobb szabású férfi öltönyök ké­
szülnek.

Egyszersmind van szerencsém a n. é. közönségnek

kész férfiés gyermekruha
raktáramat ajánlani,

mely között vevőim azon megbecsülhetetlen előnyben részesülnek, hogy 
roppant nagy raktáram több mint fele

saját szabó műhelyemben
készült árukkal szolgáltatnak ki, s igy természetesen tetemesen olcsóbb 
árban árusítom azokat és a versenyt a fővárosi czégekkel is bátran kiállóm.

Teljes tisztelettel
FÉNYES MÓR,

(130.) 3-5.
DEBRECZEN, Mlklóa-n. sarkán, 

a megyeházzal szemben.

Psrlin-München-Bécs

Egészség

IIu. * 'iiTZZr .i-

VPNCBBN. z ith
Legjobb pótkávé

Kathreiner
Kneipp-Malátakávéja,
az egyetlen babkávé izevel és 

illatával bíró malátakává

stimm tymnan.csiöa ereden csinazutbai 
(üli:a toli rtóliCTíüL

Bitó minden gyaragtard éa Iroguista IzlatBen

COGNAC
gróf Keglevich István Promontor

eredeti töltésű patakokban mindenütt kapható.
Ezen gyár, mely 1882-ik évben ala- 

pittatott, az osztrák-magyar monarchiá­
ban a legjelentékenyebb s az ösz- 
szes kiállításokon, melyeken ver­
senyzett, kizárólag csak a legma­
gasabb kitüntetésekben részesült. A 
gyárnak,forgalomban levő minőségeimm..

* * * * * és * * * *

(72.) 7—50.

nemcsak kitűnő élvezeti ital gyanánt \ an 
nak elismerve, hanem orvosi tekintélyek 
által is, gyomor , tüdő-, mell- es 
fertőző-betegségeknél, legjobb ov- 
szerként ajánltatnak.______ (134) 3-^6

Cans, köss vény, tagazaggatás, fejfájás, 
csipüfájdalom, hátfájdalom stb. ellen leg­
jobb bedörzsölés a Richter-féle

Horgony -Pain-Espeller.
Több mint 20 év óta a legtöbb^ család­

ban ismeretes mint fájdalom-enyhítő szer és 
majdnem minden gyógyszertárban kapható K> 
és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, en­
nélfogva mindig határozottan :

„Horgony-Pain-Expeller“
kérendő. 492. (III.) 1”

Elöflzl
helyben, vaj

Egész évre . 
Félévre . .
Negyedévre. 
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tomény a nt rkej 

1702. ez bet
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában nagy-uj-uteza 1702. (Konrád-ház).

(K. Bl
nem közti 
varlartás | 
a kvóta I 
annyit á(1 
ként ötöti 

Ebbl 
nék, bogi 
gyár udvl 
töl lse Mai 
méltóság!

Ám J 
Az udvaa 
jellegű. \| 
gyár eml 
leg esek él 
körei hal 
tás osztri 
örködnek! 
ezopfjainj 

Az
nagy poll 
magyar j 
udvartarj 
meddő I 
lyásuk a 
tik ezen] 
azon goij 
vartartáa 
magyar I 
félnek al 
kisért ai 
lósithatll 

A il 
nem Búj 
Mágyáról 
minden f 
tartás fi] 
szombatq 
vitájánál! 
lenzék sj 
gyár nel 
jogú nel 
bármelyí 
gyár udj 
Egyforml 
rom eU 
Dénes ej 
udvart aj 
mére, ra 
sem tuo 
midőn 
egyszeri 
hát csalf 
dumegx 
vizsgálj 

A
zetnek 
vall azl


